

喜头镇

借力"百企兴百村" 特色产业辟新路

近日,一场以推进"百企兴百 村"示范创建为主题的会议,聚集 了贵州省仁怀市喜头镇党委、政府 各部门、多名企业家、乡贤等群体 代表,开启了新一轮村企结对兴村 的序幕。

"作为工业强市,仁怀市充分 发挥民营企业众多的优势,从 2021年启动'百企兴百村'示范创 建行动,由李兴发酒业和夜郎古 酒业两家名酒企分别帮扶喜头镇 中心村和联合村。近两年来,喜 头镇党委、政府以'百企兴百村' 示范创建行动为契机,着力探索 村企如何结对、项目如何共建、成 效如何共享。"喜头镇党委书记赵 儒亮介绍。

为发展好农村产业,解决好农 村人才问题,喜头镇在仁怀市第一 轮"百企兴百村"示范创建行动中, 与李兴发酒业和夜郎古酒业合作, 率先探索双向互派人才培养模式: 两家酒企常务副总分别挂任两个 村名誉村主任,部门主任、党员任 村党支部副书记,派驻员工长期驻 村,与村干部一起工作。

"在企业派驻人才到村的同 时,村里也积极组织村民组长、群 众代表、返乡大学生等到企业学习 和对接村里的精品水果、蔬菜的销 售。"中心村党支部书记、村委会主 任张启林介绍,双方互助的渠道已 扩展到订单种养、劳务输出、乡村 公益事业等领域。企业还在村里 举办招聘会,帮助28名群众实现 稳定就业。

李兴发酒业常务副总经理、中 心村名誉村主任刘世军坦言,通过 人才互派,企业员工在村锻炼,这 种模式也为企业党建、群工等工作 储备了人才。

今年以来,喜头镇又积极争 取汉圣、三渡、高酱、八益、南将5 家企业帮扶剩余5个村(社区),率 先在仁怀市实现企业结对帮扶村 全覆盖,并持续推广人才双向互派

喜头镇党委副书记、镇长秦文 勇介绍,抓住这一机遇,喜头镇着 力推动农特产品拓市场找销路,先

后包装打造出12款农特产品。如 今,中心村的葡萄发展采摘体 验、联合村的乌洋芋主打订单回 收、卫星村茶叶走向深加工…… 以产业帮扶为核心,7家帮扶企 业和村(社区)分别签订了帮扶协 议,合作谋振兴。

此外,在补齐民生短板、人居 环境整治、群众就业等更多领域,7 家企业也纷纷贡献资源,深化村企

"仁怀市大力实施村级集体经 济'三年倍增'行动后,经喜头镇党 委研究,确定各村(社区)集体经济 要在2至3年内实现'7·50'的目 标,也就是7个村(社区)全部突破 50万元。"赵儒亮说。围绕这一目 标,由镇牵头、各村(居)股份经济 合作社人股、帮扶企业以预付款方 式投资的喜丰农业公司正式成立。

"三渡酒业60万元,李兴发酒 业、夜郎古酒业、高酱酒业、汉圣酒 业、南将酒业各20万元,八益酒业 10万元……"在7月6日喜头镇 "百企兴百村"示范创建行动工作

推进会暨喜丰农业公司揭牌仪式 上,7家帮扶企业以预定农产品的 方式,向喜丰农业公司共注入发展 资金170万元。

在深入推进"百企兴百村"行 动基础上,喜头镇还同步强化与仁 怀市级平台公司红谷农业公司的 协作,打造有机品牌为主导的农产 品。同步强化与银行的合作,获得 贵州银行仁怀市支行1000万元、 茅台农商银行300万元的授信额 度。政府主导、市级平台公司引 领、帮扶企业助力、银行支持,四方 合力推动镇级平台公司发展。

卫星村党支部书记、村委会 主任,喜丰农业公司负责人吴向 方介绍,有了运转资金,喜丰农 业将镇里的精品大米、银道山 茶、矿泉水等农特产品纳入公司 统一管理,探索长期合作机制。

借"企"造血,借梯登高,村企 同心。喜头镇借"百企兴百村"行 动不断增强自身的发展动能,实现 多方共赢。

来源:《农民日报》

务川自治县检察院

上门听证促公正 司法救助显温情

本报讯 (记者 胡雪)"感谢 检察院帮我们解决了这个难题,谢 谢你们。"近日,务川自治县检察院 检察官到该县分水镇金华村向8名 民事监督案件当事人送达国家司 法救助决定书时,8名当事人对检 察机关的感激之情溢于言表。

前不久,务川自治县检察院干 警到金华村开展大走访活动时了解 到,2021年,该村8名村民在烤烟大 户覃某处打工,因工资未按时支付, 杨某某等8人将覃某起诉至务川自 治县法院,调解结案后,覃某一直未 按调解履行,当事人向法院申请执 行。执行后,但仍有部分费用未执 行到位。获悉这一情况后,务川自 治县检察院检察官调阅该案卷宗、调 查核实情况,认为被执行人覃某确无 可供执行的财产。

日前,务川自治县检察院在金华

村召开公开听证会,邀请律师、基层 工作者等作为听证员参与听证。听 证会上,承办检察官向8名村民释法 说理,最后作出了不支持监督申请的 决定。同时,承办检察官在办案中 发现8名村民中有残疾人、建档立卡 户、农村困难妇女等,同步将司法救 助线索移送该院第三检察部办理。

该院第三检察部收到线索后 第一时间启动司法救助程序,深入 金华村了解8名村民家庭具体情 况,并协助提交司法救助申请书面 资料等,决定予以司法救助。

据悉,这是该院对民事监督案 件的当事人进行国家司法救助的首 次尝试。"今后,我们将更加关注困 难群体、特殊群体,按照'应救助、尽 救助'的原则,积极开展国家司法救 助,为乡村振兴注入检察力量。"该 院相关负责人说。

高空抛下自拍杆 造成小孩八级伤残

小孩家属向39户邻居、物业公司索赔62.5万元

3年前,楼上扔下的一根金属自 拍杆,砸中正在楼下的萤萤(化名) 头部,造成六岁的萤萤八级伤残。3 年后, 萤萤的家人将39户住户和物 业管理公司告上了法院。8月24 日,这一案件在红花岗区人民法院 长征法庭公开开庭审理,萤萤一家 申请赔偿62.5万元。

这些年,随着城市化的不断发 展,高层建筑在我市越来越多,高空 抛物的事件时有发生。高空抛物轻 则影响环境卫生、邻里和谐,重则影 响他人生命安全,如何防范这一不 文明现象的发生,已经是一个不得 不重视的话题。

突发的意外

萤萤家住新蒲新区六角井一 号还房小区29栋,该栋楼房共21 层,她家在7楼。萤萤的爷爷说, 2020年4月1日,他带孙子、孙女和 侄孙四个小孩在楼下玩耍,突然传 来"啪啪"的声响, 萤萤也喊叫了起 来,他还没明白发生了什么,就看 到孙女倒在地上,头顶左侧有一凹 陷,在孩子身边不远处,出现了一 根1米多长的金属杆。"我当时就感 觉不好,马上抱起孩子去救治,刚 到楼梯口,孩子头顶就开始冒鲜 血。'

在遵义医科大学第二附属医 院,萤萤得到了及时抢救。但她的 右手不能动、说话不清晰,在医院 住院10天左右, 萤萤病情突然加 重,经诊断为颅内感染,需要再动 手术。为了让孩子得到更好的治 疗,家人将萤萤转诊到了重庆的西

幸运的是,经过治疗,萤萤没有 生命危险。然而,三年过后,萤萤被 鉴定为伤残八级。妈妈芊芊(化名) 告诉记者,遭遇意外之前,萤萤喜欢 弹钢琴、跳拉丁舞,是一个活泼可爱 的小女孩。记者在她家里看到,萤 萤还有一个拉丁舞学校比赛第三名 的奖杯,令人可惜的是,意外发生之 后,萤萤的右手再也不能灵活运动, 也不得不放弃她喜欢的拉丁舞和钢 琴。谈起这些,芊芊不由得长叹了 一声。

谁是肇事者

事发当天,萤萤的家人就报了 警,遵义市公安局新蒲公安分局新 蒲派出所民警迅速赶到现场调查 取证。

据了解,尽管警方在掉落的金 属自拍杆上采集了一些物证,让人 遗憾的是,一直没能找到谁是肇事 者。萤萤的奶奶告诉记者,俗话说 "远亲不如近邻",但是,为了给萤萤 治病,家里已花费几十万元,我们难 以承受这样的经济负担,只能向邻 居们索赔。她还特别强调:"也希望 更多的市民通过这件事,一定要吸

取教训。"于是,萤萤一家拿起法律 武器维权。经调查,除了萤萤一 家外,居住在同一朝向的邻居共 有39户,再加上小区的物业—— 遵义盛安物业管理有限公司,共 40户,被萤萤一家起诉到了红花 岗区人民法院。

据了解,在这起民事诉讼案中, 萤萤一家向40名被告提出的侵权 费用达625714.57元。

庭审持续一天

记者旁听了庭审。尽管这一案 件并不复杂,但由于被告众多,一一 听取原被告双方的证词、证言时间

原告萤萤一家和诉讼代理人认 为,虽然自己和公安机关都没有找 到实际的侵权人,但是,根据中华人 民共和国《民法典》规定:禁止从建 筑物中抛掷物品。从建筑物中抛掷 物品或者从建筑物上坠落的物品造 成他人损害的,由侵权人依法承担 侵权责任。经调查难以确定侵权人 的,除能够证明自己不是侵权人的 外,由可能加害的建筑物使用人给 予补偿。可能加害的建筑物使用人 补偿后,有权向侵权人追偿。物业 服务企业等建筑物管理人应当采取 必要的安全保障措施防止前款规定 的情形发生;未采取必要的安全保 障措施的,应当依法承担未履行安 全保障义务的侵权责任。因此,遵 义盛安物业管理有限公司和靠近事 故发生一侧的39户邻居均应承担 相应责任。

参加庭审的被告邻居大多同情 萤萤一家的遭遇,不少人也出示了 事发当天不在家、或将住房出租给 他人居住的证据,证明"意外与我无 关"。也有住户表示,"自己没有高 空抛物,就看法院最后怎么判。

遵义盛安物业管理有限公司的 代理人则认为,物业公司承担的是 房屋建筑及配套设施的维修、养护 和管理、公共环境卫生的清扫和垃 圾清运,并未约定对物业管理范围 内的高空抛物承担责任,并且对该 小区收取的物业管理费为0.5元/平 方米,仅能维持小区日常运营管理, 根据权利义务对等原则,物业公司 不应承担也无力承担超出物业管理 服务以外的责任。抛下的金属自拍 杆,是私人物品,不属于物业管理的 范围。此外,发生意外的地方本无 通道让居民进入,是住户自行打开, 自行进入,物业公司多次督促封闭, 但住户不配合,住户有一定责任。

当天庭审后,法院没有当庭

高空抛物是顽疾

"高空抛物基本上是有高层住 宅小区的顽疾。"遵义市物业管理协 会常务副会长冯泽新说。在中心城



遵义市金宁物业管理有限公司工作人员张贴拒绝高空抛物宣传画。

区承接有20多个小区物业服务的 遵义市金宁物业管理有限公司副总 经理刘宏伟也证实,几乎每个小区 都有高空抛物的事情发生,人们随 意扔下的大多是果皮、纸屑、烟头等 物,甚至小孩的玩具等。

早在2013年3月,红花岗区城 南华府小区就曾发生过一起高空抛 物致使他人死亡的事件。一位市民 被楼上落下的砖头砸中头部送医不 治去世,由于没有找到加害者,楼上 46户住户被法院判决平均赔偿近 70万元的费用。

就在几天前,红花岗区松桃路 附近的爵仕蓝岛小区,突然掉下一 把菜刀,让周女士惊吓后怕不已, "如果砸中了行人,会是什么样的 后果。"而家住天安幸福里小区平 台一楼的李女士,隔三岔五就在小 区业主群里气愤地声讨:"说了多 少次了,为什么总是有人朝楼下扔 烟头、纸屑,屡说不改。

高空抛物既是一种不文明行 为,也是一种危险行为。贵州于道 律师事务所律师姚顺在接受记者 采访时说,这一行为可能会导致不 特定多数人存在生命危险,因此 2021年《中华人民共和国刑法修正 案(十一)》将高空抛物行为列为刑 事犯罪的范畴。《中华人民共和国刑 法》第二百九十一条第二款规定,从 建筑物或者其他高空抛掷物品,情 节严重的,处一年以下有期徒刑、拘 役或者管制,并处或者单处罚金。

就萤萤一案而言,由于无法确 定高空抛物的责任主体是谁,所以 公安机关没有以刑事案件进行立 案,但不构成刑事案件并不能排除 民事责任。《民法典》侵权责任篇 对民事侵权行为进行了明确规 定,其中《民法典》第一千一百六 十五条规定,行为人因过错侵害 他人民事权益造成损害的,应当 承担侵权责任。依照法律规定推 定行为人有过错,其不能证明自 己没有过错的,应当承担侵权责 任。因为无法确定具体的侵权责 任人,所以原告方按推定过错责 任来起诉全体住户,如果住户有

证据证明案发当时其没有在家, 或者房屋已经出售、出租给其他 人使用,也可以排除侵权责任。

防范高空抛物有举措

正因为高空抛物危险重重,中 心城区绝大多数小区对防范高空 抛物十分重视。在记者走访的不 少小区里,电梯内、宣传栏、走廊 上,都有严禁高空抛物的宣传画、 标语等。

刘宏伟认为,高空抛物主要还 是与市民素质相关,比如有的人随 手往窗外扔烟头、果核等物,有的 则是没有监管好小孩,孩子将玩具 等物扔向房外等。

刘宏伟说,遵义市金宁物业 管理有限公司所服务的小区,还 都以多种方式定期宣传高空抛物 危害性,警醒业主。同时,在中庸· 新天地等部分小区安装了高空监 控摄像头,一旦有高空抛物造成危 害的,就可以通过监控视频回放来 找到肇事者。

保利未来城市有3个街区1万多 住户,负责二街区物业服务的保利物 业项目经理王浩东说:"之前小区高 空抛物的现象也较多,但自从我们街 区安装了76个高空抛物高清探头 后,基本能够满足高空抛物的举证。 事实也证明,有了高空抛物监控,相 关的行为也得到了明显的减少。

"有高空抛物监控的小区并不是 多数。"遵义市物业管理协会有关负 责人说,这主要因为高空抛物监控 并不是小区建设的必备设施,在房 屋开发建设时并没有纳入规划。 同时,因为设备投资需要数万元至 数十万元不等,又不能动用维修基 金,业主意见难以统一,集资困难, 即使物业公司有安装监控的想法, 最后也不得不终止。"不过,这都是 被动防范高空抛物的行为,最重要 的还是业主和市民们要认识到高空 抛物的危害性,提升自身文明素质, 杜绝不文明行为,这才是根本。"

(记者 李光伟 陈义鹏 见 习记者 黄颜)

图片新闻



近年来,凤冈县以党建为引领,有效整合小区党组织、新时代文明 实践中心、志愿者服务站等各方力量,让群众足不出户就能享受到各 种便捷优质服务。图为9月2日,凤冈县龙泉街道三坝社区组织社区医 务志愿者到斌鑫小区开展义诊活动。

(胡永艳 摄)



近日,新蒲新区礼仪街道新民社区携手辖区铭依眼科医院,在高 铁壹号还房小区开展"关爱眼健康·微笑每一刻"眼科义诊活动。图为 (记者 张婷 摄) 义诊现场。



日前,新蒲新区新中街道组织工作人员深入田间地头,开展禁止 露天焚烧秸秆及秸秆回收综合利用宣传。 (记者 张婷 摄)